
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel 
vom 01. 03. 2018

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher, ebenfalls 2. Beigeordneter 
des Jagdvorstandes folgende Ratsmitglieder: 

Jax Friedhelm
Tauer Norbert ebenfalls Vorsitzender des Jagdvorstandes
Jax Paul ebenfalls 1. Beisitzer des Jagdvorstandes
Gburrek Thomas
Hacke Burkhard

Entschuldigt
Hölzer Rudolf 

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden.  Anträge zur
Ergänzung der Tagesordnung wurden nicht gestellt.

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 28.11.2017 

Die Genehmigung der Niederschrift erfolgte einstimmig.

TOP 2 Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an der Bündelausschreibung für 
Strombezug ab 01.01.2019

Dem Gemeinderat wurde die Ausschreibungskonzeption vorgestellt. Bereits zuvor hatte der 
Vorsitzende in Absprache mit dem 1. Beigeordneten aufgrund terminlicher Vorgaben die 
Teilnahme an der Auschreibung gegenüber der VG erklärt. Der Gemeinderat stimmte 
sodann der Teilnahme gem Beschlussvorschlag (Anlage7 der Bündesausschreibung) 
einstimmig zu.

TOP 3 Beratung und Beschlussfassung über den Pachtzins der gemeindlichen
 landwirtschaftlich genutzten Flächen

Nach Identifizierung der Flächen zu denen bisher kein Pachtvertrag besteht kam der 
Gemeinderat nach einiger Diskussion zu dem Ergebnis, dass die Flächen zunächst für einen
Pachtzins von 140€/ha verpachtet werden sollen. 2 der anwesenden Ratsmitglieder waren 
aufgrund Befangenheit nicht stimmberechtigt. Im Ergebnis wurde die Festlegung des 
Pachtzinses mit 3 Ja Stimmen und 1 Enthaltung beschlossen.



TOP 4 Beratung  über das weitere Vorgehen hinsichtlich der in der Gemeinde anfallenden 
Arbeiten. 

Da sich trotz Ausschreibung und mehrfacher Bemühungen noch kein Gemeindearbeiter 
gefunden hat entstand die Idee, die anfallenden Arbeiten ggf. auf mehrere Personen zu 
verteilen. Einzelne Bürger hatten in diesem Zusammenhang schon ihr Interesse bekundet. 
Hierzu soll der Vorsitzende entsprechende Gespräche führen.
Der Vorsitzende erklärte ferner, dass für jeden Beschäftigten ein Personalkonto bei der VG 
angelegt werden muss und hierzu ein entsprechender Personalbogen auszufüllen ist. Ferner
erfolgt die Abrechnung gem. Stundennachweis im Rahmen einer geringfügigen 
Beschäftigung.

TOP 5 Allgemeine Informationen

Der Vorsitzende informierte über die jährliche Ausschreibung zur Risssanierung und 
weiteren gebündelten Massnahmen. Hierbei wurde über die Notwendigkeit der Erneuerung 
diverser Bordsteine im  Brühlenbachsweg gesprochen. Die Anzahl der auszutauschenden 
Bordsteine soll nun ermittelt werden und diese ggf. Nach und Nach ersetzt werden..

TOP 6 Fragen, Wünsche, Anregungen

Bezüglich der Renovierung des Kapellchens in Oberwinkel wurde nach dem Sachstand zur 
Beantragung der RWE Förderung gefragt. Hierzuerklärte der Vorsitzende, dass der zur 
Verfügung gestellte“ Link“ ohne Passwort nicht funktioniert. Einige Anrufe bei den 
Verantwortlichen blieben bisher leider erfolglos. Der Vorsitzende wird dies aber weiter 
verfolgen.

Ein Ratsmitglied trug vor , dass auf der Wiese „in den Erdlen“ die Schächte des Kanals in 
der Zwischenzeit so hoch stünden, dass die Gefahr besteht sich das Mähwerk zu 
beschädigen. Der Vorsitzende wird hierzu Kontakt mit der VG aufnehmen.

Für die Küche des Gemeindehauses wurde angeregt neue Töpfe zu beschaffen.

Die Sitzung wurde um 21:50 Uhr geschlossen

Jörg Prescher

Ortsbürgermeister


